

El Eco de Cartagena

Diario de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Planteada ayer la crisis total, hoy continuaron las consultas

(Conferencia de la tarde)

Tramitación de la crisis

Madrid.—Ayer tarde en el Congreso se dió cuenta de haber quedado planteada la crisis total suspendiéndose las sesiones hasta nuevo aviso.

La crisis, como es sabido, se planteó en la visita que por la mañana hizo Lerroux al Presidente de la República y por indicación de éste. Lerroux había propuesto solamente la crisis parcial para reemplazar a los ministros de Gobernación y Hacienda señores Martínez Barrio y Lara, pero Alcalá Zamora le convenció de la conveniencia de la dimisión total del Gobierno.

Comenzaron las consultas a las cinco de la tarde, acudiendo a Palacio en primer lugar a quien aconsejó un Gobierno de amplia base parlamentaria presidido por Lerroux.

Besteiro aconsejó un Gobierno genuinamente republicano, excluyendo a los republicanos recientes e indecisos y formando parte, si quisieran, los socialistas.

Azaña dió su opinión de que se debía formar un Gobierno puramente republicano y si el Parlamento no lo apoyase disolver las actuales Cortes y hacer nueva consulta al país.

Martínez Barrio se mostró partidario de un Gabinete presidido por los radicales y ampliado a los elementos que hayan entrado dentro de la República, juzgando peligroso el entregar total o parcialmente la República a fuerzas de equívoco republicanismo.

Fue llamado a consulta después el ex ministro de Hacienda señor Lara quien aconsejó un Gobierno de amplia concentración republicana, presidido por Lerroux y con fuerzas auténticamente republicanas.

A primera hora de la noche se reunió el Gobierno dimisionario. Lerroux dijo que habían tenido un cambio de impresiones, sólo para acordar.

Preguntado sobre las noticias recibidas de Barcelona que acusaban cierta gravedad, Lerroux contestó:

Concretamente no sabemos nada. Parece que se ha celebrado una manifestación, separatista o de la Esquerra, como protesta ante la posible entrada en el Gobierno de elementos de la Liga.

Hoy continuaron las consultas

Madrid.—Esta mañana a las

diez llegó el Presidente de la República a Palacio.

A las diez y cuarto llegó el jefe de la minoría socialista señor Negrín y poco después Martínez de Velasco.

Negrín a la salida entregó una extensa nota en la que se hace una reproducción de su anterior contestación en la última crisis propugnando la disolución del Parlamento y la formación de un Gobierno netamente republicano de izquierdas que continúe la obra iniciada por la revolución. Santaló, de la Esquerra, manifestó que había aconsejado la formación de un Gobierno de izquierdas con el decreto de disolución.

Martínez de Velasco dió una extensa nota haciendo referencia que había aconsejado un Gobierno de centro derecha con más amplia base parlamentaria, del cual formara parte la CEDA y previo concierto de un programa mínimo que haya de ser llevado a la práctica rápidamente.

Maura, a la salida de Palacio dijo: En ocasión de la última crisis afirmé que un Gobierno minoritario que se formase viviría sin dignidad y tendría una vida estéril, sobrestada y efímera. Acerté plenamente.

En síntesis mi consejo ha sido la formación de un Gobierno republicano nacional con la disolución de Cortes.

Barcia, de la minoría de izquierda republicana, aconsejó la formación de un Gobierno netamente republicano que intente gobernar con estas Cortes y si ellas no le asisten con sus votos, comprobándose así la imposibilidad de que con la Cámara actual se sostenga un Gobierno netamente republicano, se proceda a una nueva consulta de la opinión en unas elecciones generales que serían presididas por un ministro que ofreciera garantías de lealtad al régimen. Mi minoría no puede considerar como republicanos auténticos a aquellos que no se hayan presentado con tal carácter en las pasadas elecciones.

Cambó facilitó una nota en que se dice que entiende que una solución adecuada no impone un cambio de persona en la presidencia del Gobierno ni una modificación de programa que se leyó en el Parlamento.

Es de importancia capital que el Gobierno que se forme, por su estructura y actuación pueda obtener en las actuales Cortes las asistencias precisas para darle

una mayor y más prolongada eficacia.

Mi minoría está dispuesta a prestar desinteresada colaboración al Gobierno que se forme.

Me quedes Alvarez manifestó que había aconsejado un Gobierno radical presidido por Lerroux con una colaboración extensa de los partidos de derechas, con lo cual se lograría un Gobierno fortísimo mayoritario que podría gobernar fácilmente y dar al país la sensación de sentirse gobernado.

La crisis en el extranjero

París.—Comentando la crisis española «Le Populaire» dice que los derechos se preparan para la conquista del Poder.

Gil Robles confía con ser el Dollfús español.

Es necesario el esfuerzo de toda España para que ésta sea verdaderamente una República de trabajadores.

Otras noticias

Madrid.—Gil Robles, que se reunió a comer con Cambó y Ventosa, se negó a hacer declaraciones sobre la crisis, pues no quería ante lo delgado de la situación política que sus palabras fueran mal interpretadas y padieran retrasar la solución.

Santander.—Los comunistas han repartido una hoja proponiendo la huelga general, ante el anuncio de una conferencia de Gil Robles.

Madrid.—La Gaceta nombra asesor jurídico interino de la Delegación marítima de Murcia y Cartagena a don Guillermo Caballero Torres.

—Esta madrugada se reunieron las directivas de las secciones gráficas para tratar de los despidos de los obreros de «A. B. O». Se desconocen los acuerdos pero parece que son de interés.



PERLAS DE ARAGON ZARA

JUNTA de Protección a la Infancia PREMIADO AYER

192

Ultima hora El autogiro Cierva a Madrid

Lerroux encargado de formar Gobierno

(Por teléfono)

Madrid.—El Presidente de la República ha encargado a Lerroux la formación de un Gobierno de base radical.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid, llegó doña Concha López viuda de Ripoll.

—Doña Mahón han regresado el capitán de navío don Benito Chereguín y su distinguida esposa doña Elisa Cerón.

—Ha salido para Madrid, donde fija su residencia, el distinguido y laureado médico don Jerónimo Oliver, al cual deseamos muchos triunfos.

NOTAS VARIAS

El próximo domingo a las once de la mañana se celebrará en el Ateneo la imposición de brazaletes e insignias a las damas enfermeras de la Cruz Roja y el reparto de premios a los camilleros de su ambulancia. Han sido invitadas las autoridades y habrá discursos.

Solemnes Cultos

Mañana empieza en la parroquia del Carmen un solemne novenario a San José, en el que predicará todas las tardes el eloquente señor Deán del Colegiado don Julio López Maymón. Mañana desarrollará el tema «Concepto cristiano de la pobreza».

Los cultos serán por la mañana a las siete y media y a las diez y por la tarde a las siete y media.

Cuernos y Caireles

La novillada del domingo

El próximo domingo a las 8 y media de la tarde se celebrará la novillada de inauguración de la temporada en Cartagena, que fué suspendida el mes anterior a causa de la riada.

El cartel es el mismo que ya conocen nuestros lectores. Centro preciosos novillos de la soredada ganadería de don Joaquín López de Letona para los valientes diestros Ramón Montes y Pedro Barrero, de quienes tenemos las mejores referencias.

La empresa obsequiará al público con los 18 magníficos regalos, de que ya dimos cuenta.—N.

El autogiro Cierva a Madrid

Esta mañana a las once y media el ingeniero señor La Cierva salió en su autogiro de la Base Aeronaval de San Javier, dirigiéndose a Madrid.

Varios aparatos de dicha base le escoltaron hasta Albacete.

El glorioso inventor ha desistido por ahora de realizar las anunciadas pruebas de aterrizaje sobre el «Dédalo» debido al temporal de viento reinante.



Inauguración

de los

Almorcamos de Tellos

La Virgen de la Caridad

(Nombre Registrado)

Propietario:

JOSÉ MARIA LOPEZ BURRO (Sucesor de Blas Davila)

Duque, 2 Teléfono 1942 Precio fijo

Ventas al contado. Precios baratísimos

Un dictador en Cartagena

Se dice que viene a esta ciudad un dictador extranjero, muy hablado en los últimos tiempos, solo para ver el Panorama de Jerez, pues le ha llegado el informe de que era una maravilla de mecánica que todas las personas de bien veían y como no quiere dejar de apreciar esta obra maravillosa, va a venir esta semana, pues el Panorama cierra el domingo por la noche para seguir para Sevilla. Abierto permanentemente, de 11 a 10 de la noche, Pi y Margall (antes Aire) 15.



PERFUMERIA ROS